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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Γιάννη Κεφαλογιάννη στον ραδιοφωνικό σταθμό "Παραπολιτικά 90,1 FM" 

 
 

Παρασκευή, 27 Ιουνίου 2025 
 

Για τον υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς μίλησε σήμερα στον ραδιοφωνικό σταθμό 
«Παραπολιτικά 90,1 FM» και τους δημοσιογράφους Θανάση Φουσκίδη και Στέλλα Γκαντώνα 
ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης. 
 
Ο Υπουργός επισήμανε ότι για το προσεχές τριήμερο (Παρασκευή έως και Κυριακή), η χώρα 
εισέρχεται σε μία περίοδο ιδιαίτερα υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς, λόγω του συνδυασμού 
υψηλών θερμοκρασιών, ξηρότητας και ισχυρών ανέμων. Όπως ανέφερε, πολλές περιοχές της 
Ελλάδας έχουν ήδη χαρακτηριστεί με δείκτη επικινδυνότητας 4 (πορτοκαλί), ενώ για την 
Κυριακή αναμένονται και περιοχές με δείκτη 5 (κόκκινο) – το υψηλότερο επίπεδο συναγερμού. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, συνεδρίασε εκτάκτως η Διυπουργική Επιτροπή, στην οποία αποφασίστηκε 
να τεθούν σε επιφυλακή, εκτός από την Πυροσβεστική, και οι Ένοπλες Δυνάμεις, ιδίως με τα 
διαθέσιμα μηχανήματα έργου και δυνάμεις περιπολίας. Παράλληλα, δόθηκαν σχετικές 
οδηγίες και έγινε πλήρης ενημέρωση προς τους Περιφερειάρχες των περιοχών που 
αναμένεται να επηρεαστούν, ώστε να ενισχυθεί το επίπεδο τοπικής ετοιμότητας και να 
επιτευχθεί ταχεία αντίδραση όπου χρειαστεί. 
 
Αναφερόμενος στη χθεσινή πυρκαγιά στην Παλαιά Φώκαια, ο Υπουργός δήλωσε ότι ήταν μία 
δύσκολη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε εντός μεικτής ζώνης, δηλαδή περιοχής με συνδυασμό 
κατοικιών και φυσικής βλάστησης. 
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Όπως σημείωσε, δόθηκε τιτάνια μάχη από το Πυροσβεστικό Σώμα, σπίτι – σπίτι, ενώ 
πραγματοποιήθηκαν 40 απεγκλωβισμοί πολιτών. Σύμφωνα με την αρχική καταγραφή, τρεις 
οικίες καταστράφηκαν ολοσχερώς, ενώ δέκα ακόμη υπέστησαν σοβαρές φθορές. «Η μεγάλη 
εικόνα είναι ότι, ενώ όλα τα δεδομένα ήταν δύσκολα, οι πυροσβέστες μαζί με τους εθελοντές 
και την τοπική αυτοδιοίκηση ενήργησαν τάχιστα. Οι ζημιές είναι σημαντικές για τους 
πληγέντες και θα κινηθούν άμεσα οι διαδικασίες αποζημίωσης», υπογράμμισε ο κ. 
Κεφαλογιάννης. 
 
Ερωτηθείς για την πυρκαγιά στη Χίο, ο Υπουργός τη χαρακτήρισε ως ιδιαίτερα δύσκολη, καθώς 
εκδηλώθηκε ταυτόχρονα σε πέντε διαφορετικά μέτωπα, υπό εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες, 
με ανέμους που έφταναν τα 7 έως 8 μποφόρ. Όπως ανέφερε, υπήρξε άμεση κινητοποίηση των 
πυροσβεστικών δυνάμεων από την πρώτη στιγμή, με έντονη παρουσία εναέριων μέσων —
συνολικά 14 ελικόπτερα και 4 αεροσκάφη— ενώ ο ίδιος μετέβη στο νησί, ήδη από τη Δευτέρα, 
λίγες μόλις ώρες μετά το ξέσπασμα της φωτιάς. Όπως σημείωσε χαρακτηριστικά: 
«Αντιμετωπίσαμε πέντε διαφορετικά μέτωπα σε ένα νησί, υπό συνθήκες ισχυρών ανέμων που 
έφταναν τα 7 και 8 μποφόρ. Υπήρξε μέγιστη κινητοποίηση, κάτι που αποτυπώνεται ξεκάθαρα 
στις παρεμβάσεις όλων των φορέων.» 
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, η συνολική έκταση που επλήγη από την πυρκαγιά ανέρχεται σε 
περίπου 40.000 στρέμματα, εκ των οποίων μόλις 400 ήταν παρθένο δάσος, ενώ η υπόλοιπη 
έκταση περιλάμβανε κυρίως χορτολιβαδικές και αγροτικές περιοχές, συμπεριλαμβανομένων 
περιοχών Natura.  
 
Σε ό,τι αφορά τα αίτια της πυρκαγιάς, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι έχουν ήδη εντοπιστεί 
σοβαρές ενδείξεις εμπρησμού. Ήδη έχει πραγματοποιηθεί σύλληψη ατόμου που ομολόγησε 
εμπρησμό σε μία από τις εστίες. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, τρεις διαφορετικές εστίες 
εκδηλώθηκαν εντός μιάμισης ώρας, γεγονός που ενισχύει τις υποψίες για οργανωμένο σχέδιο. 
Η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού βρίσκεται ήδη στο νησί και οι έρευνες 
συνεχίζονται, με νέες ανακοινώσεις να αναμένονται το επόμενο διάστημα. 
 
Ο Υπουργός υπενθύμισε ότι ο εμπρησμός, είτε γίνεται από πρόθεση είτε από αμέλεια, 
αποτελεί εγκληματική πράξη, καθώς ακόμη και μια απρόσεκτη ενέργεια, όπως το πέταγμα 
ενός τσιγάρου, μπορεί να προκαλέσει τεράστια καταστροφή.  
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